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Laurea Magistrale in Conservazione e Restauro dell’Ambiente e delle Foreste LM-73 

Verbale del Consiglio Telematico di Corso di Studio del 14/02/2023 
 
Si è riunito in seduta telematica, dalle ore 12.00 del 10/02/2023 alle ore 13.00 del 14/02/2023, il Consiglio 
del Corso LM CRAF per discutere il seguente ordine del giorno: 
 
 

1. Comunicazioni 
2. Pratiche Studenti 

 

Al termine della riunione, in base alle e-mail ricevute, sono presenti i proff. Astolfi*, Petroselli*, 
Recanatesi, Ripa, Piscopo, Picchio*, Guglielmino*, Filibeck*, Simeone, Schirone, Fochetti, Di Mattia*, Lo 
Monaco, Carbone 

*Docenti incardinati 
 
1. Comunicazioni 
In attesa di tenere presto un CCS in presenza, condivido una comunicazione legata alla gestione delle 
pratiche studenti. Come sapete, la Commissione didattica del dip. e poi il CdD ha stabilito che d'ora in 
poi le pratiche studenti potranno essere presentate da una commissione di CCS e non necessariamente 
da un verbale del CCS stesso. Pertanto, io e Angela, a cui ho chiesto la disponibilità, ci faremo carico di 
evadere le richieste più urgenti, consultando di volta in volta i docenti potenzialmente interessati. 

2. Pratiche studenti 
Lo studente Gilberto Pavone, chiede il riconoscimento di 1 Cfu per aver seguito il Corso di formazione a 
sostegno della comunità studentesca con disabilità e DSA. 
In merito a questo corso il Senato Accademico ha stabilito che: 
"Il S.A...... ha approvato la possibilità del riconoscimento, nell’ambito delle “Altre attività formative” di 
cui all’art.10, c. 5, lett. d) del D.M. 22 ottobre 2004, n. 270, di n. 1 CFU agli/alle studenti/esse che 
prenderanno parte alle 4 attività seminariali del percorso formativo dal titolo “L’Università delle 
opportunità” e che sosterranno con esito positivo il test di valutazione finale. Il riconoscimento del 
predetto CFU dovrà essere deliberato dalla struttura didattica competente, previa verifica della coerenza 
delle attività svolte nell’ambito del suddetto progetto con il percorso formativo a cui lo studente risulta 
iscritto. " 
Si specifica inoltre che l’attività può essere riconosciuta in 1 cfu di tirocinio (non AFS) 
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Il Prof. Filibeck evidenzia che la richiesta del S.A. che chiede il riconoscimento "previa verifica della 
coerenza delle attività svolte nell’ambito del suddetto progetto con il percorso formativo a cui lo 
studente risulta iscritto" non è chiara e che, pur trovando l'iniziativa dei seminari lodevole, non è del 
tutto sicuro che ci sia una diretta coerenza con il percorso formativo di scienze forestali. 
Il Presidente motiva la coerenza con il percorso formativo del CdLM considerando che una della 
possibilità che i laureati hanno al termine del percorso formativo è quella di dedicarsi all'insegnamento 
nelle scuole superiori; pertanto, l'attività in oggetto potrebbe essere uno strumento utile allo studente 
in tale ottica e pienamente coerente con gli obiettivi formativi del corso. 
 
Il CCS accoglie la richiesta e propone di riconoscere i suddetti esami come 1 cfu di tirocinio. 
 
 
 
Il Consiglio è chiuso alle ore 13.00 del 14/02/2023. 
 
                      Il Presidente  
                       Prof.ssa Stefania Astolfi 
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